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Per dichiarare la casa ove morì Giuseppe Mazzini 
monumento nazionale. 

A 
P R E S I D E N T E . Segue lo svolgimento 

della propos ta di legge del depu ta to Sighieri 
per dichiarar«!? m o n u m e n t o nazionale la casa 
dove morì Giuseppe Mazzini in Pisa. 

Si dia l e t tu ra della propos ta di legge. 
D E N O V E L L I S , segretario, legge. (Vedi 

Tornata del 10 marzo 1910). 
P R E S I D E N T E . L 'onorevole Sighieri ha 

faco l tà di svolgere la sua propos ta di legge. 
Voci. Pe r acclamazione !... P e r acclama-

zione!. . . 
S I G H I E R I . Dal momento che credono 

superfluo che io parli, p ropongo senz 'al t ro 
che sia presa in considerazione la mia pro-
posta di legge, per acclamazione. 

(Applausi aenerali e prolungati). 
P R E S I D E N T E . La p ropos t a di legge 

del l 'onorevole Sighieri è presa in conside-
razione dalla Camera, r i t enendo che l 'accla-
mazione implichi approvazione unanime. 

LAC AVA. Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne h a facol tà . 
LACAVA. lo ho vo ta to per acclamazione 

questa p ropos ta di legge; ed ora chiedo che 
la Camera deleghi al Pres idente la nomina 
della Commissione che dovrà riferire su di 
essa. Se la Commissione po t rà riferire se-
d u t a s tan te , t a n t o meglio; a l t r iment i essa 
riferirà nella seduta di domani . 

Prego ad ogni modo l 'onorevole Presi-
dente di voler inserire nell 'ordine del giorno 
di domani la p ropos ta stessa. 

P R E S I D E N T E . L ' o n o r e v o l e L a e a v a pro-
pone che sia delegato il Pres idente a nomi-
nare la Commissione, che dovrà riferire sulla 
p ropos ta di legge; ed inol t re che ques ta 
Commissione riferisca in g iornata (e non 
potendo ce lo fa rà sapere), e che la pro-
posta di legge stessa sia in ogni modo in-
scr i t ta nel l 'ordine del giorno di domani . 

Non è così, onorevole Laeava*? 
LACAVA. P e r f e t t a m e n t e . 
P R E S I D E N T E . H a facol tà di par lare 

l 'onorevole Sighieri. 
S I G H I E R I . Debbo ringraziare l 'onore-

vole L a c a v a , perchè a p p u n t o in ques ta 
Camera egli r appresen ta l 'unico avanzo di 
quella gloriosa associazione i s t i tu i ta da Maz-
zini « La Giovane I t a l i a ». Mi congratulo con 
lui per la p ropos ta che ha fa t to , e lo rin-
grazio v ivamente . 

P R E S I D E N T E . Se non vi sono osser-
vazioni in contrar io , propongo che la Com-

< missione r i m a n g a così composta : onorevoli 
Ari 

Sighieri , Lacava , P a n t a n o , Mirab ili, Bo-
selli, Chimirri, Finocchiaro-Aprile , DaComo, 
e C arca no. 

Comunico alla Camera che mi è perve-
nu ta questa le t tera , che t r a sme t t e rò alla 
Commissione. 

« Dal Campidoglio. 10 marzo 1910. 
« Il lustr issimo signor Pres idente . j, 
« Oggi deve svolgersi alla Camera la pro-

pos ta del l 'onorevole depu ta to Sighieri, per-
chè la casa in Pisa, ove morì Giuseppe 
Mazzini, debba essere d ich ia ra ta monumen-
to nazionale. 

« Mio cognato, Pell°grino Rosselli, pro-
pr ie tar io della casa, mi autorizza ad infor-
mar la che egli, precorrendo il desiderio oggi 
es te rna to , aveva già predisposto per tes ta-
men to che la casa ove morì il Grande Ge-

i novese dovesse r imanere ricordo nazionale 
e ché, di f ron te alla manifes tazione dei 
rappresen tan t i della nazione, egli è p ronto 
a f a rne i m m e d i a t a m e n t e dono allo Sta to , 
(Vivissimi applausi) affinchè essa divent i 
san tuar io di fede e di pa t r io t t i smo per 
i poster i . 

« Ho l 'onoré di d ichiararmi della S. V. 
« Aff.mo 

« E . N a t h a n ». 
(Vivi e prolungati applausi da ogni parte 

della Camera). 
* CALLA I N I . Chiedo di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
GALLAI NI . P ropongo alla Camera d' in-

viare um r ingraziarnento al s indaco Na than . . 
P R E S I D E N T E . Sen ta , onorevole Càl-

laini; la let tera sarà m a n d a t a alia Commis-
sione, la quale la esaminerà . Mi sembra 
però che il r ingraz iamento sia implici to nel-
l ' app lauso col quale la Camera ne ha accolto 
la l e t tu ra . (Vivissime approvazioni)'. 

Coordinamento del disegno di legge: à Provve-
dimenti per r a m i u a i s i r a z i o n e e il Demanio 
lo restale di Stalo e p>r la tutela e l'incorag-
giamento d e l l i si i vicoli ura ». 
P R E S I D E N T E . L 'ordine del giorno reca 

la votazione a scrut in o segreto dei due di-
segni di legge approva t i ieri. Pe rò pr ima di 
procedere alla votazione, occorre fare il 
coord inamento del disegno di legge: « P r o v -
ved iment i per l ' amminis t raz ione e il Dema-
nio forestale di S t a t o e per la tu te la e l ' i n -
coraggiamento della s i lvicol tura » 


